

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

CORNER PRITCHARD AVE
& McCREGOR ST.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

PIK III.

Ч. 67.

СУБОТА, 20. СЕРПНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 20th, 1921.

No. 67.

VOL. III.

Новинки.

РАДЯНСЬКІ РЕПУБЛИКИ ПРОТИ ВІЙНИ.

Заява російсько-української
делегатії в Варшаві.

Російсько-українська делегация оголосила обширну заяву, в якій збиває всі фантастичні вісті про зброєне Сопітві та концентрацію військ на границі. Делегация заявляє, що всі ті вісті є неправдиві, а робота авторів цих вісток провокаційна. Радянський уряд є занятий внутрішньою справою відбудови краю. Тієї праці контрреволюційні елементи роблять на кожному кроці перепони, а навіть нищать транспортні харчі, призначені для голодуючого населення Росії. Так само бажать ті контрреволюційні елементи використати елементарні нещастя в Росії і уживають се як політичний аргумент проти радянської влади. Влада Сопітві бажає мирно жити з сусідами, а проти сего заявлено виступають контрреволюціонери, які бажать нової війни.

Заяву підписав голова делегатії Ігнатів.

ЗІЗД ФРАНЦУСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ.

Лозовський присутний на зізді.

Зід професіональних організацій Франції почав свої наради дня 26. липня в Львє. Бере в ньому участь 1000 делегатів, які заступають 2800 професіональних союзів. Є теж представники професіональних організацій Швеції і Бельгії.

З комуністичного Професіонального Інтернаціоналу з Москви прибув Лозовський.

Секретар Федерації Праці Жуо поставив на самому вступі внесок за повною амнецією. Внесок прийнято одностайно, як і резолюція в справі помочі голодуючому населенню Росії.

Правиця поставила внесок на виключення з професіональних організацій комуністів. Жуо спротивився отворенню дискусії над сям внеском. Підчас суперечки прийшло до бійки, так що засідане перервано.

Поліція не знала про приїзд Лозовського, хоч садила за ним на всіх кордонах; тепер хоче його арештувати.

З промови Троцького на Конгресі Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжи.

БЕРЛІН. — Лев Троцький, народний комісар війни, виступив на конгресі Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжи в Москві промову, в якій обговорив справу світової революції. Він заявив, що світова революція не може бути довершена в протязі одного дня, але може потривати й десяти років.

Говорячи про конгрес Комуністичного Інтернаціоналу, Троцький сказав:

“Перший конгрес був сигналом до зібрання пролетарських сил. Другий конгрес виправляв мобілізаційні плани. Третій конгрес Комуністичного Інтернаціоналу був воєнною академією революційної стратегії.

Буржуазія скріпила свою оборону і розпочала протинаступ. Се спричинило, що наша програма мусіла стати більше ускладненою, ніж ми се перше припускали. Історичні події

дають нам право вірити, що лише пролетаріят зможе врятувати теперішню цивілізацію. Знищене буржуазії не є механічним процесом. До сього треба знання, далекодоступності, холоднокровності і практичного змислу”.

Конгрес канадських трейд-юнів в Вінніпегу.

Дня 22. серпня розпочинається в Вінніпегу річна конвенція канадських трейд-юнів, що належать до Американської Федерації Праці під проводом Гомпера.

Загально сподіють ся, що на конгресі прийде до сильної боротьби між дотеперішньою екаскутивою, на чолі якої стоїть звисний політикер і реакціонер Том Мур, а юнією канадських залізничних робітників, на чолі з її президентом Мошером. Внутрішня боротьба між силами елементами ведеть ся вже цілий рік.

Так як юні залізничних робітників є сильно зорганізована і буде мати на конгресі поперх 100 делегатів, до яких у всіх питаннях прилучить ся майнерська федерація з Нової Скотії, то думать, що царство реакціонерів Кінга і Дрепера сильно зажитане.

Робітничі зізди в Росії.

Всеросійські зізди різних робітничих професій є тепер на днешньому порядку. І так на 20. серпня назначений зізд робітників фабрик паперу, на 25. серпня зізд будівельних робітників, текстильних робітників, харчевих на 10. вересня, харчевих на 15. вересня, тютюневих теж на 15. вересня. Дня 1. жовтня відбудеть ся зізд совітських робітників народної освіти і робітників народного мистецтва, хемічних на 10. жовтня, медично санітарних на 20. жовтня. Дня 30. жовтня відбудеть ся зізд робітників шкірного промислу, комунальних 5. листопада, державної апровізації 15. листопада, транспортних 30. листопада, рільних і лісових на 5. грудня 1921 р.

Виміна товарів між Україною і Росією.

МОСКВА. — Управа “Центросоюза” (Центральний Кооперативний Союз Р.С.Ф.С.Р.) оголосила розпорядок в справі установлення зорганізованої виміни товарів між Росією і Україною.

На підставі сих заряджень губерніяльних союзів російської кооперації можуть навізувати торговельні зносини з Україною лише через “Центросоюз”, без його дозволу не вільно їм звертати ся впрод до губерніяльних союзів української кооперації.

З другої-ж знова сторони — всі торговельні операції губерніяльних союзів української кооперації мусять відбудувати ся тільки через “Вуко-спілку” (Всеукраїнська Спілка — Центральный Кооперативный Союз У.С.Р.Р.).

Ні “Центросоюз” ні “Вуко-спілка” не можуть переводити ніяких торговельних операцій з відділами губерніяльних союзів, а лише через свої губерніяльні союзи.

АМЕРИКАНСЬКІ РОБІТНИКИ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ РОСІЇ.

Ньюйорська робітничка юнія жертвує на поміч голодуючим пів мільона доларів.

НЮ ЙОРК, 11. серпня. — На вчерашній конференції представників всіх відділів “Інтернейшенел Лейдс Гармент Воркерс Юніон”, яка числить около 100,000 членів, рішено заложити на ратуноковий фонд в користь голодуючих в Сопітві Росії південну платню, що зробить около 500,000 доларів.

На конференції було присутних по пять відпоручників з кожного відділу, яких є 28. Крім того прилучили ся до сего акції також “Клоук Мейкерс Юніон” і “Вейст ейд Дрес Мейкерс Юніон”. Утворено комітет з касієрів відділів, якому поручено визначити час і спосіб зложеня сього добровільного податку.

Конференцією проводив А. Баров, який своєю промовою закінчив словами:

“Потреби Росії серед теперішньої кризи є великі. Ми є робітниками; багато з нас походить з Росії. До нас в першій мірі має право звернути ся Росія о поміч і ми не сміємо її сеї помочі відмовити”.

Після нього промовляв президент юнії Шлезінгер, який представив положення в Сопітві Росії і вів за підмоги в користь російського пролетаріату.

Ухваля в справі добровільного улодаткованя членів на фонд для голодуючих в Сопітві Росії перейшла одностайно.

Ньюйорські кравецькі юнії на поміч голодуючим.

НЮ ЙОРК, 10. серпня. — Загальний екузкутивний комітет юнії “Амалгамейтед Клоутінг Воркерс оф Америка” прийняв на вчерашнім засіданню ухвалу, щоби вівзати всіх членів юнії в Злучених Державах жертвувати половину денної платні в користь голодуючих в Сопітві Росії.

Зібрані жертви мають становити основу “фонду американських юнійних робітників для голодуючих в Сопітві Росії”.

Свобідні Духобори рішили прийти з помочю голодуючим в Росії.

ВЕРІГН, Саск., 16. серпня. — В неділю відбуло ся тут зібранє свобідних Духоборів з округу Верігн, як рівнож з місцевості Кемас і Канори, на яким обговорено положення голодуючих губерній в Сопітві Росії і рішено поспішити їм з негайною помочю.

Ратунокова акція австрійських комуністів.

ВІДЕНЬ, 28. липня (позною). — Комуністична Партия Австрії видала поклик в справі ратунокової акції для загроженого пролетаріату Сопітві Росії.

В покликуні говорити ся між иншим: “Ми убогі і багато дати не в силі, але коли міжнародний пролетаріят пожертвує дохід одного дня праці, то сям можна буде помочі голодуючим братам в Сопітві Росії”.

Ратунокова акція в Чехословаччині.

ПРАГА, 1. серпня (позною). — Тривожні вісти зі Сопітві Росії приневолили ро-

бітництво Чехословаччини поклукати сейчас до життя ратунокову акцію в користь Сопітві Росії.

Виконавчі комітети комуністичних партій ведуть переговори, щоби як найкорше прийти на поміч російським робітникам і селянам. Ділом пролетаріату цілого світа є спішити на поміч російським товаришам!

Заперече брехні буржуазної преси.

РИГА, 17. серпня. — Спеціальний представник совітського правительства, якого вислано розслідувати справу голоду в Казані, що всі донесення про страши муки і масову еміграцію в губерніях навіщених голодом дуже переборщені. Він говорить, що дійсний голод почне ся аж в грудні, а тепер голод тільки починає наблизятися.

Він говорить далше в своїм звіті, що він не стрічав ніде куди людських трупів, які, як писала преса за границею, мали погинути на стадіях з голоду. Лише три процент селянського населення переносило ся в другій околиці. Населення з многих міст починає вже також переноситися.

Американський сенатор домагає ся \$5,000,000 на поміч для голодуючих в Росії.

ВАШІНГТОН, 12. серпня. — Сенатор Кінг (демократ) вів на вчерашнім засіданню сенату резолюцію, в якій жадає, щоби американське правительство виплатило на підмогу в користь голодуючого і навіщеного пошестями населення в Сов. Росії 5,000,000 доларів.

Сенатор Кінг, мотивуючи свою резолюцію, вказав, що “нещасте заслуге на поміч і співчуте цілого цивілізованого світа”.

Міністер торгівлі Гувер заявив між иншим, що ратунокова акція Американського Ратунокового Комітету, якого він є головою, розпочне ся на добре в протязі двох тижнів. Гувер заявив також, що ратунокова акція не буде припинена з причини, коли би деякі Американці не мали “ше змоги вийхати з Росії”.

В англійській палаті панів домагають ся на ратунокову акцію \$250,000,000.

ЛОНДОН, 12. серпня. — Підчас дискусії в палаті лордів над ратуноковою акцією з приводу голоду в Сопітві Росії лорд Мек Донеа поставив резолюцію, щоби правительтво виплатило на сю ціль від 150 до 250 мільонів доларів.

Деякі члени палати підносили гадку, щоби в Сопітві Росії приминити такі способи ратунокової акції, які були уживані в Індії, а імено утворити великі табори, в яких населення мало би позистати аж до часу, поки не настануть нормальні відносини.

Лойд Джордж говорить в парламенті про розміри і наслідки голоду в Росії.

ЛОНДОН, 17. серпня. — Премієр Лойд Джордж заговорив в вівторок в парламенті офіційно про розміри і наслідки голоду в Росії. Він заявив, що британське правительтво одержало телеграму свого торговельного представника в Москві, що незабаром в Росії буде 35,000,000 населення, якому треба буде прийти з помочю перед голодом. Голод, я-

кий навістив так нагло і несподівано Росію є великим нещастем не лише для Росії, але для Європи і взагалі для цілого світа, бо сей голод спричинить страши дощести, які будуть поширені на велику скало по цілм світі. Населення обнятих голодом губерній масово переносить ся до тих місцевостей, де є ліпший урожай, головню до Туркестану і на Сибір. Ми мусимо відложити всі наші упередженя до совітського режиму і заговорити до нашого милосердя і симпатії. Щоби успішно поборувати голод, мусимо кооперувати з російським правительством ізза транспорту, організації виміни товарів і організувати навіщеної голодом території. А се можна перевести успішно тільки при співділанню з правительственным машинерією на місцях. Міжнародна ратунокова комісія виготовляє плани як найкоршого несеня помочі голодуючим.

Червоний Хрест хоче помагати.

РИГА, 17. серпня. — Міжнародний Червоний Хрест в ноті до Максима Лівнінова, спеціального посла совітського правительства заявляє, що делегация зложена з представників Червоного Хреста, ліги націй і міжлігійського кредитового товариства рішила ся помагати ратуноковій акції в поборюванню голоду в Росії.

Безробітні в Торонто домагають ся юнійної платні.

ТОРОНТО, 15. серпня. — Безробітні робітники, зібравшись на віче в Лейбор Темпл в Торонто, ухвалили слідуючу резолюцію:

“Домагаємо ся праці або юнійної платні на наше жите; “щоби покрити видати на жите для безробітних, ми домагаємо ся тяжкого оподаткованя всіх тих осіб, які мають поперх \$3,000 річного приходу; “щоби пустити в рух канадську індустрію, домагаємо ся сейчас торгівлі з Сопітві Росією;

“домагаємо ся заборони викидуваня з ренти безробітних; “домагаємо ся безплатної лікарської помочі для безробітних і їх родин.”

В Злучених Державах є близько шість мільонів безробітних.

ВАШІНГТОН, 17. серпня. — Міністер праці Дейвс заявив в сенаті, що після найдовкдаднійшого обчислень, які владо ся виготовили, в Злучених Державах є під теперішню пору 5,735,000 безробітних.

150,000 гірників в Америці без праці.

ШКАГО, 6. серпня. — Джан Л. Луїс, президент “Юнайтед Майн Воркерс оф Америка” заявив, що під теперішню пору поперх 150,000 майнерів в Злучених Державах є без праці та що відносини з кождим днем погіршають ся.

Рада аліянтів передала справу Гор. Шлеску лізі націй.

ПАРИЖ, 12. серпня. — Найвища рада аліянтів рішила передати цілу справу Горішого Шлеску до остаточного полагодженя лізі націй.

Таке рішенє запало на нішнім засіданню головної ради аліянтів, скликаним перед самим відїздом Лойда Джорджа з

Парижа. Внесене на переданє цілої справи в руки ліги націй було поставлене Лойд Джордом. Ліга націй має полагодити справу Горішого Шлеску на своїм найближшій засіданню.

Польща невдоволена з рішеня аліянтів в справі Горішого Шлеска.

ВАРШАВА, 17. серпня. — Польське правительтво вручало аліянтским представникам ноту відносно рішеня найвишої ради в справі Горішого Шлеска. В ноті сказано, що несподівана передача сего справи до полагодженя лізі націй викликала в Польщі погане враженє і звертає аліянтским державам увагу на евентуально можливі консеквенції, ели ся справа буде далше затягати ся.

Спроба Поляків перейти границу не вдалась.

БЕРЛІН, 17. серпня. — На границі Гор. Шлеску коло місцевості Стерналіц і Костелі, прийшло між Німцями і регулярними польськими жовірами до кривавої боротьби. В боротьбі 24 Поляків було убитих а много ранених. Німці відігнали Поляків за границу.

В Англії платня йде в долину а кошт жита в гору.

ЛОНДОН, 17. серпня. — Міністерство праці заявило офіційно, що в місяці липня обнижено платню 3,600,000 робітникам, а тільки 5,000 підвищено. В той самий час всі робітничі часописи заявляють, що кошт жита почав знова шалено підноситися до гори. Мільони робітників будуть наражені слідуючої зими на страші терпіння і недостачі.

НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВ. РОСІЇ.

В НЕДІЛЮ, 21. СЕРПНЯ, О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ

— відбудеть ся —

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

МАСОВИЙ МІТІНГ

В СПРАВІ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ В НАВІЩЕНИХ ПОСУХОЮ НАДВОЛЖСЬКИХ ПРОВІНЦІЯХ, В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ.

Пропомовляти будуть: т. В. Геммонд, по англійськи, т. М. Попович, по українськи і т. Б. Деваткін, по російськи.

Робітники! Наших товаришів в першій робітничо-селянській республіці навістало велике нещасте. З причини великої посухи і неврожаю в надвожських провінціях, двадцяти мільонам людей загрожує голодова смерть, ели не насніе скоро поміч. Голод веде з собою свої союзники — ріжні пощести. Загрожені товариші кличуть до працюючого люду всіх країв о негайну поміч. Тож поспішім з тою помічю, они заслужили її в важкій боротьбі за долю пролетаріату всього світа

ПОЗІР! РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! ПОЗІР!

Відділ Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан

— скликає —

В НЕДІЛЮ, 21. СЕРПНЯ, О ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНИ

в Укр. Робітничім Домі в Іст Килдонан

МАСОВЕ РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ

на яким буде промовляти т. Н. Гуцалюк з Торонто, як рівнож товариші з Вінніпегу і з Іст Килдонан.

Попри інші наші робітничі справи буде також обговорена справа докінченя будови нашого Укр. Робітничого Дому в Іст Килдонан. Товариші Робітники! Приходіть всі на час і кличте з собою своїх знайомих.

Царство кривавого Гортія почине колоти ся.

БІЛГОРОД, 15. серпня. — Угорське і югославське населення південнозахідної Угорщини проголосило в неділю в місті Фінфкірхен независимі від Угорщини республіку, покликаними на президента князя Кароля. Місто Фінфкірхен є столицею провінції Баранія, яку проголосило новою республікою.

Оскаржене проти Нуартеви відкликано.

Американські газети подають слідуючу новинку: З Москви доносять, що всі оскарженя проти Сантери Нуартеви вистали відкликаними.

Перше донесення про арештованє Нуартеви наспіло до Нью Йорку 24. мая. Нуартеву обвиняли в зраді. Се донесення було великою несподіванкою для всіх тих, що знали Нуартеву і були ознакомлені з його діяльністю, котра явно противорічила донесенням такого характеру.

Нуартева був офіційним представником фінляндського робітничого правительства. Після благовардського перевороту в Фінляндії, Сантері Нуартева належав до Совітського Бюро в Нью Йорку, котрого став секретарем.

Всі донесення відносно його арештованя і предложених йому оскаржень носили неясний і неопределений характер. Після декотрих донесень, сі оскарженя були звернені головним робом проти одного з помічників Нуартеви і Нуартева оборовив того чоловіка поки кінчець кінців сам не був оскаржений.

Так чи инакше, те, що з Нуартеви зняті всі оскарженя і імено йому привернено, вказує, що в Росії сей інцидент уважається ся полагодженим.